



Peste trei sferturi dintre părinții care muncesc în străinătate spun că principala preocupare este menținerea legăturii afective cu copiii rămași în țară

– Sondaj derulat în cadrul proiectului *Rămâi aproape de copilul tău*, implementat de Organizația Salvați Copiii, finanțat de Departamentul pentru Români de Pretutindeni -

București, 30 octombrie 2024: Puțin peste trei sferturi (77,5%) dintre respondenții la sondajul realizat de Salvați Copiii în rândul părinților din străinătate ai căror copii rămași în România în grija rudelor sunt incluși în programul de suport al organizației consideră că menținerea legăturii emoționale cu copilul/copiii din România reprezintă principala provocare pe care o întâmpină ca părinte aflat la muncă peste hotare. Pe locul doi sunt indicate problemele de integrare culturală și adaptare în țara de rezidență, menționate de aproximativ 25% dintre părinți, urmate de comunicarea cu instituțiile din România (școala/grădinița copilului, primărie, instituții fiscale etc.), specificată de 18% dintre respondenți.

Conform declarațiilor părinților, 76% dintre aceștia comunică zilnic cu copiii lor, 12% de câteva ori pe săptămână, restul de 12% comunicând o dată pe săptămână sau mai rar. 72% comunică cu copiii prin intermediul apelului video, 27% prin telefon/mesaje scrise, iar 1% prin e-mail.

În ceea ce privește aspectele care cred că ar îmbunătăți comunicarea dintre părinți și copiii rămași acasă, 81% dintre părinți indică necesitatea de a avea timp mai mult dedicat comunicării cu copilul/copiii, 21% timp mai mult dedicat comunicării cu persoanele în grija cărora se află copilul/copiii, 19% necesitatea suportului psihologic pentru copii, iar 12,4% necesitatea de resurse educaționale legate de comunicare eficientă.

Necesitățile pe care le resimt părinții plecați la muncă în străinătate cu privire la creșterea copiilor (au fost rugați să evidențieze maxim 2 opțiuni) constau în: resurse pentru menținerea unei relații sănătoase și apropiate cu copiii de la distanță – menționate de 57% dintre părinți, suport pentru gestionarea relațiilor cu persoanele care au grijă de copii (bunici, rude) – 29% dintre părinți, resurse educaționale pentru copii – 26% dintre părinți, consiliere psihologică pentru părinți – 18% dintre părinți, informații despre drepturile și serviciile disponibile în țara de rezidență – 15% dintre părinți, alocația europeană pentru copii – 15% dintre părinți, grupuri de suport pentru părinți din diaspora – 15%, consiliere juridică privind drepturile și obligațiile parentale – 8% dintre părinți.

*„Menținerea legăturii cu copiii rămași în țară este crucială, pentru că reprezintă o plasă de siguranță afectivă și psihologică fără de care copiii se simt dezorientați și lipsiți de încredere. Este una dintre preocupările majore ale specialiștilor Salvați Copiii implicați în programul dedicat acestor copii și de aceea în această campanie - derulată în paralel cu serviciile acordate copiilor și persoanelor în grija cărora au rămas aceștia -, focusul este asupra părinților aflați peste hotare., a declarat **Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii România.***



Sondajul a fost realizat în cadrul proiectului *Rămâi aproape de copilul tău*, implementat de Organizația Salvați Copiii, finanțat de *Departamentul pentru Români de Pretutindeni*, în perioada iunie-octombrie 2024, destinat părinților români care muncesc în străinătate.

Scopul proiectului a fost creșterea gradului de conștientizare a părinților români care muncesc în alte state cu privire la nevoile copiilor rămași acasă, necesitatea menținerii comunicării cu aceștia și cu persoanele în grija cărora au rămas copiii și a legăturii cu comunitatea de proveniență.

Date proiect *Rămâi aproape de copilul tău* – program pentru părinți români care muncesc în străinătate

Proiect finanțat de Departamentul pentru Români de Pretutindeni

Grupul-țintă principal al proiectului: părinții români plecați la muncă în străinătate

Perioadă derulare proiect: iunie-octombrie 2024

Buget aprobat: 250.000 lei

În cadrul proiectului, în perioada iunie-octombrie 2024, au fost derulate următoarele activități:

- Campanii de informare, educare și conștientizare cu privire la nevoile copiilor rămași acasă, necesitatea menținerii comunicării cu aceștia și cu persoanele în grija cărora au rămas copiii și a legăturii cu comunitatea de proveniență pentru peste 930.000 de români care muncesc/trăiesc în alte state. Au fost derulate campanii media și online destinate românilor aflați în alte state, inclusiv prin intermediul platformei online www.copiisinguriacasa.ro, webinarii online dedicate părinților din diaspora pe teme legate de dezvoltarea psiho-emoțională a copiilor în contextul separării de părinți, au fost distribuite materiale de informare la puncte de trecere a frontierei.

- Servicii de informare și consiliere pe teme psiho-emoționale și juridice pentru 1.800 de părinți români care muncesc în alte state - prin intermediul secțiunii interactive a site-ului www.copiisinguriacasa.ro, liniei telefonice dedicate, 021.224.24.52, activități de informare și consiliere a părinților la puncte de trecere a frontierei, în centre de zi Salvați Copiii și prin caravane organizate în mediul rural în lunile iulie-august.

Context

Amploarea fenomenului copiilor cu părinții plecați la muncă în străinătate a făcut necesară dezvoltarea unei rețele de servicii specializate destinate acestor copii. Organizația Salvați Copiii a creat astfel de servicii, adresate atât copiilor, cât și părinților lor și persoanelor în grija cărora au rămas copiii, începând cu anul 2010.

În centrele de zi destinate acestor copii, echipele interdisciplinare formate din psihologi, asistenți sociali și cadre didactice oferă servicii de consiliere psihologică și socială, activități de suport școlar și activități de socializare pentru copii, precum și activități de educație parentală, consiliere socială



și îndrumare juridică pentru adulți. Programul a fost derulat în București și 18 județe: Argeș, Brașov, Caraș-Severin, Constanța, Dâmbovița, Dolj, Galați, Hunedoara, Iași, Mureș, Neamț, Olt, Suceava, Timiș, Tulcea, Vaslui, Vâlcea, Vrancea. Doar în 2023, am derulat programe locale în 50 de școli din aceste județe.

Peste 24.000 de persoane, copii și adulți, au beneficiat de suport psiho-socio-educățional, iar peste 130.000 de persoane, părinți, copii și specialiști, au fost informate cu privire la impactul negativ pe care plecarea părinților îl are asupra copiilor rămași acasă, respectiv la obligațiile ce le revin părinților la părăsirea țării.

Persoană de contact: Liliana Bibac-Moșneguțu, manager programe educaționale, Organizația Salvați Copiii, email - liliana.bibac@salvaticopiii.ro, tel. – **0741933599**.

Despre [Salvați Copiii România](#)

De 34 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de membri și desfășoară programe în 113 țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 3.800.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii